Les personnages secondaires 
=> Ce que l’on sait des autres personnages à ce stade :

— le lapin de Carles, Gaspard : 

C’est un lapin nain qui vit en liberté dans l’appartement de Carles et, comme tous les lapins, aime grignoter à peu près tous les meubles, câbles, tissus… Carles lui parle comme s’il pouvait lui répondre. Gaspard est la seule progéniture encore présente (les autres se sont enfuis) de Boula et Titi, les lapins qui ont bercé l’enfance de Carles.
— l’éditeur : 

Il est blasé par son travail et préfère jouer sur des valeurs sûres. Il a le plaisir vicieux de dire ce qui lui déplaît dans un texte sans prendre de pincettes. Il cherche à mettre « Josette », l’assistante, dans son lit, et c’est pour elle qu’il a accepté d’organiser un concours de nouvelles récemment. Le but pour lui reste de vendre, faire du chiffre, et il compte pour cela sur son lot d’auteurs connus et les recettes bien huilées qui assurent un roman à succès. Il déteste lire un texte truffé de fautes d’orthographe, de mise en page brouillonne avec une syntaxe déplorable. Il laisse cette besogne aux autres. Il drague sa secrétaire, Josette. 

— Josette : 

La secrétaire de l’éditeur. C’est elle qui a eu l’idée du concours de nouvelle et elle a accepté de dîner avec son patron pour fêter ça. Elle manque de se faire renverser en allant au restaurant.
— Kevin, le meilleur ami: 
Il est le seul qui appelle Carles par son deuxième prénom, à savoir Benjamin. Et Carles l’appelle « Vous ». Il essaye toujours de convaincre Carles de passer à l’action avec sa jolie voisine. Philosophe à ses heures, mais, surtout, un peu vieil adolescent, qui collectionne les conquêtes parce qu’il a honte d’aimer la sœur de son meilleur ami et il se garde bien de le dire.
— Marie, la collègue de Carles: 

Elle adore les romans de Marc Levy, travaille dans le même open space que Carles, juste à côté de lui.

— Juliette, la petite sœur de Carles: 
Elle a trois mouflets, une carrière à succès… Elle vit dans le sud. Elle s’entend bien avec son frère, malgré une légère froideur toute nouvelle. Enfant, elle courait après Carles, Boula (son lapin) dans les bras, pour se venger de son grand frère lorsqu’il rayait ses CD. Comme Carles (logique), elle est issue d’une petite bourgeoisie, ses parents l’avaient inscrit dans une école privée et catholique pour les « riches ».
— Anne, a voisine de Carles : 
Elle a un vélo rose. Elle possède visiblement des talents de cuisinière, mais ce n’est pas la seule chose qui plaît à Carles. Elle a des yeux verts, limpides. Elle sait que celui-ci l’espionne quand elle sort sur sa terrasse (pour y dîner en été, par exemple). Il se croit vraiment discret derrière son horrible arbuste en plastique ? Elle sourit à Carles quand ils se croisent dans l’ascenseur.
— le voisin de Carles : 
Il joue du piano tous les soirs d’une façon particulièrement divine pour les oreilles de notre personnage principal. 
